

O ANCHETĂ A SUBREDACȚIILOR NOASTRE

Cinematograful a fost și sperăm să rămână locul cel mai frecventat de către tineri. Dacă nu de două ori, cel puțin o dată pe săptămână, ne îndreptăm pașii spre cinematograful sau sala...

cele bucareștine. În finești o înfrângă galeria de artiști de oamnei de obicei tineri de profesie „fără” care fac speculă cu bilete. Mai chud însă li se pare...

caune să-ți cauți locul (dacă-l ai) și simți sub picioare trosnind coji de seminte, fiind hirtit etc. Iar mirosul devine uneori de ne suportat cum este cazul cinematografului „Victoria” din Tirgoviste. E lesne de înțeles de ce.

fumează ca la bar (cinematograful „Victoria” din Tg. Jiu, căminul cultural din comuna Tutova județul Vaslui etc.). Urmează fluturări, atârșite, a-blauze etc. Într-o bună zi, de-a-odăi te întrebi dacă este film sau te stadiu.

„IEȘIREA PRIN SARINDAR”

Un corresponsent din Oradea apreciază că intrarea în sala cinematografului din orașul respectiv se face cu... încălzitorul, iar evacuarea cu... tirbușonul. La cinematograful „Republica” din Oradea, ca să ajungi la sala...

DUMINICA LA CINEMATOGRAF

„AȘA-I FILMUL”

La multe cinematografe — de la orașe mici până la cele mari — s-a creat obiceiul să se facă pe lângă vizionarea filmelor, dar tot la multe locuri se organizează sesiuni de referat pentru a încuraja interesul și cunoștințele de vizionare a filmelor.

LUAȚI LOC, DACA AVEȚI SCAUN

Uiti pentru un moment: săplăcirea din hol, dar așa numai dinătră treci, deoarece de aici încep altele. E frig ca cinematograful „Arta” din Iași sau ca în sala „Cinematograful” din Sibiu.



Imagine din Pitești

O inițiativă școlară la a treia ediție SESIUNE DE REFERATE ALE ELEVILOR

Am plecat de la școala noastră din Pitești pe la 11.30 și am ajuns la sala de conferințe a Societății Științifice a Școlii nr. 1 din Pitești. În sala erau deja mulți elevi și profesori.

În seara de vineri de la 8.30 am avut o sesiune de referat pentru problemele de fizică. În sala erau mulți elevi și profesori. Referatul a fost prezentat de un elev din clasa a VIII-a.

CRONICA FILMULUI „DESTINE LA PORT AU PRINCE”

Graham Greene — cel mai re-punit autor englez contemporan — a cunoscut și cititorilor noștri din multele traduceri apărute în ultimii ani, în special cu „Americanele înșite” și „Omul nostru din Haconia”.



Un roman scris într-o adaptare personală

Înainte de a corbi despre filmul realizat de Peter Glenville trebuie amintită cucerirea unui actor englez de notorietate, James Aldrige, despre „Comedianții” a corba de „extrem de actual simț al istoriei” pe care-l are Graham Greene și despre „ceasta deasă, alcătuită din obiectivele ingerente — disperarea, corupția, elementul religios, și înspăimântătoare tentă a eșecului uman”, atmosferă în care se străduiește destinul personajelor sale.

TUDOR STĂNESCU

Actualitatea

Reportaj de BUZUNAR „Tînjăua” „Recitalul primăverii” o originală sărbătoare folclorică

Principala rețineră la pre-nocivitate de altă dată a unei vechi tradiții folclorice după un număr impresionant de ani a avut loc în anul în sărbătoarea din Maramureș. În ziua duminică din luna aprilie a acestui an, în la Horaș, localitate considerată pe bună dreptate gazda celor mai frumoase și populare sărbători de primăvară (Tînjăua) și-a dat întâlnire sîm de maramureșeni, cossamăți în pînă-reștie lor străle ca un florilor decorat natural al zonei Gutlului și Marei. Casele din Horaș erau înnobrate sărbătorile cu cești covoare, articole din ceramicii „Tînjăua”, simbol artistic al pretului muncii și hîrniciei sătenilor, este sărbătorirea celui mai hîrnice obșar a aceluia care trăiește prima brază în gila satului a dată și semnalul începerii lucrărilor de primăvară în timp. Anul acesta sărbătoritul se numeste Vasile Hoten (Ghiuțiu) un tînăr de 26 de ani frumos și vinș precum maramureșenii din tată în fiu.

După tradiție, în cadrul ultimei preșăriți în care alaiul se îndreaptă spre locul destinat sărbătorii victinții și acela cărora le este îndreptată conducerea treburilor obștești în sfat. Se discută despre realizările din sat, sint amintite biletele de hîrnicie ale sătenilor. Nu lipsesc din discuție perspectiva satului, îndatoririle...

V. MOINEAGU

Sesiune științifică studentescă. În zilele de 26 și 27 aprilie, în Universitatea din Craiova s-au desfășurat lucrările sesiunii științifice a studenților din anul 1968. După cuvîntul de deschidere al tov. prof. dr. docent Mircea O. prezentarea a 114 lucrări...

Recitalul primăverii. Într-o atmosferă de primăvară, un grup de artiști prezintă un recital de poezie și cântecuri populare. Programul include: „Cantaleta”, „Cantaleta”, „Cantaleta”...

Ștafeta mondială a altitudinilor populare românești, variu-lu lui Etnimescu, Blaga, Argezei, Topirceanu, Macedonski, Barbu, Săvoia, Jelebeanu, Philippide, Baconski, Andrișcu, Ana Hlandana, Gabriela Melinescu, Nicolae Stănescu, Tite Constantin, Mihail Negulescu, Emil Beiu — versuri ale lui Shakespeare, Rilke, Keats, Verlaine, Hardy, Garcia Lorca, Vittoria Colonna, Tagore etc.

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Programul de activități culturale și sportive pentru timpul liber. Include: spectacole de teatru, sesiuni de referat, concursuri școlare, activități sportive etc.

ansamblul Casei de cultură (Sala de spectacole, miercuri, ora 20).

Case de cultură studențești

BUCUREȘTI. Festivalul de primăvară al Artelor studențești: Spectacolul formațiilor Institutului de petrol, gaze și geologie și Institutului de educație fizică (Sala mare, marți, ora 19.30).

La cluburile tineretului din București

Ateneul Tineretului (sectorul I): Cursul „Călătorie prin marile muzee de pictură și sculptură ale lumii”; „Arta orientală în colecția Muzeului de Artă al R.S.R.”...

pentru tineret

Festivitatea continuă cu un concurs fulger

DACĂ AR EXISTA O CARTE DE AMINTIRI A PROMOȚIEI CE ATI...

O carte a promoției? Iată o idee care a incitat fantezia și numai limitele...

Noi, mai modesti, dedicăm acestei promoții doar o pagină de ziar și în spațiul ei reproducem...

„Ce-aș scrie acum la capătul anilor de școală? Numai câteva cuvinte: „A fost frumos!”...

„De fapt, ne rămâne destul de puțin timp pentru emoții, nostalgii. Eu, cel puțin în afara celor două confruntări, (bacalaureatul și admiterea în facultate)...

„Lăsați-mă să spun că noi am numit ani de zile școala „Bastilia”. Și, credeți-mă, tare mi-a fost dragă această „Bastilie”...

„Abia în liceu am-om dat seama ce înseamnă să fii elev și am căutat să stăpânesc bine această meserie.

Am crescut, am intrat într-o zonă de maturitate care obligă. Pierd degețarea de a privi viața cu ochii copilului, regret, deși îmi pare bine că am crescut.”

„E posibil? 15 septembrie 1989 nu mă va mai găsi în banca mea, cu noul manual rînduite pe pupitrul, acest frumos dar de ziua noastră. În fond, 15 septembrie, de cînd mă știu elev este ziua noastră, a elevilor. Adică a fost. Sau mai este. Dar nu va mai fi și a mea. Pentru că eu mă scotocesc student. E „vina” școlii că am acest sentiment. Mi-a dat nu numai cunoștințe ci și certitudini. Și e „vina” societății că ne-a inoculat acest optimism, că a înălțat toate barierele din calea...

„Școala m-a dat lucrul



Ca anticipație! La revedere, poezii! Fotografii pagină: C. CONSTANTIN

Toast pentru cei mai buni

Toastăm pentru ei fiindcă realmente o merită. Sînt elita generației, virfulle școlare care s-au detașat auto-explozîndu-și în sensul cel mai bun al cuvîntului, comoriile naturale cu care au fost înzestrați — inteligență, talent, aptitudini. Sînt cei care au străbătut liceul cu note de 10, premianți, sînt componenții claselor speciale care s-au angajat deliberat la eforturi în plus față de colegii lor, sînt reprezentanții noștri la olimpiadele științifice școlare, naționale și internaționale, sînt membrii concursurilor și societăților științifice și culturale în care au semnat primele încercări de creație. Nu au săvîrșit acte de eroism. Fur și simplu și-au făcut pe deplin datoria, au fost elevi nu numai pentru că au purtat matricola școlii, ci pentru că au trăit cu intensitate maximă anii de învățătură înainte de la școală tot ceea ce poate da și chiar ceva în plus. Nu-i

transformăm în vedete, ci recunoscîndu-le meritul, îi așezăm în primele rînduri ale festivității celor 66 000. Avem nevoie de un cult al elevului foarte bun, excepțional, în stare să de-clanșeze spiritul de emulație, instaurînd acel climat de seriozitate despre care se vorbește atît, prin puterea exemplului. Am fi vrut să transcriem nume la acel imaginat panou de onoare al promoției, și avem la îndemîna o mulțime, furnizate de corespondenții noștri din țară, dar ne gîndim să nu nedreptățim alte sute de elevi eminenenți pe care încă nu-i cunoaștem. De aceea, renunțăm în favoarea școlilor, care, avem convingerea, vor și să-i sărbătorească pe toți. În ceea ce ne privește, ne rezervăm o-nocarea unei obligații plătute: să-i căutăm peste ani, cînd ne vor putea răspunde la întrebarea: „Ce ați așezat alături de titlul de azi?” — „elev eminent!”

Încă 48 de ore elev...

Astăzi și mâine absolvenții mai sînt încă elevi. Ultimele ore de clasă se desfășoară într-o atmosferă de mare seriozitate. Fără cu intenție, pentru a profita încă de cursuri. Se pun note — ultimele note, se facie medii — ultimele medii. Și după aceste 48 de ore, pînă în 24 mai, fără note și fără catalog, ei vor mai beneficia de un ajutor substanțial în pregătirea pentru examenul de bacalaureat. Vacanța școlară, la rîndul ei, ultima, e încă foarte departe. Mai apropiate sînt două încercări grele: bacalaureatul și concursul de admitere în învățămîntul superior — pentru cei care intenționează să devină studenți. Și cum concursul

este deschis tuturor absolvenților, sînt foarte mulți aceia care intră în competiție. Școlile au lucrat gospodărește întocmind o-rare, de data aceasta pentru pregătirea bacalaureatului. Urmează recapitulări, consultații, meditații. În ceea din urmă, totul depinde însă de candidații la bacalaureat. Ca să devină bacalaureat nu este chiar atît de ușor. N-o spunem ca o amenințare, ci ca o formulă în stare să stimuleze efortul maxim. E cea din urmă datorie plătită școlii; ea primește, astfel, cerbitudinea că investițiile sale de 12 ani au găsit un teren fertil. Așadar, să facem liniștia. Se învață!

ITI MULȚUMIM ȘCOALĂ! rostit de 66 000 de ori

cel mai de presă: conștința că nu poți trăi fără un ideal. Eu vreau să mă consacru științei. Dacă nu voi putea să mă văd în domeniul de activitate al... „Școala m-a dat lucrul”



La Liceul „Nicolae Bălcescu” din Cluj. Se cu... „Școala m-a dat lucrul”

și care le-au fost profesori. Apoi, în curtea școlii fiecare clasă a XII-a plan-tează un proiect. În „Cartea de aur” a liceului nr. 1 și 2 din Cluj... „Școala m-a dat lucrul”

„Se învață pentru că bacalaureatul nu reprezintă finalul. Într-o anumită măsură, el este doar un punct de plecare... „Școala m-a dat lucrul”

„În momentul cînd școala noastră de cultură generală dă primii ei bacalaureați absolvenți ai clasei a XII-a, satisfacția generală pentru acest pas înainte al învățămîntului mediu este împărtășită și de universitari, care și exprimă certitudinea că de acest progres va beneficia și școala noastră superioară... „Școala m-a dat lucrul”

Liceu, grădiniță a copiilor mei. Ai stat și sîndări pești de cas. Cu frunze de aur, cu fructe de aur. Ai stat ab-nodărește sîndărește... „Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

CARMEN FOCSA (Liceul nr. 15 — București)

Se predă ștabela...

Invățătura. Intr-o colectivitate școlară — se poate asemeni cu o mare competiție spirituală în care se confruntă și se confruntă curiozitatea adolescenților — întreprind și acoperă de cultura descărilor, pasiunile, inteligențele, talentele însoțite de hîrnicie și perseverență. Clasa a XII-a a sunat la startul întrecerii. După ce a imprimat școlii, prin anul în plus petrecut pe băncile ei, o atmosferă de seriozitate și maturitate înfrînt, mai în glumă, mai în serios, elevii ei și-au cistigat titlul de „studenți școlii” — acum predă ștabela. La festivitatea noastră am adunat un buchet de tradiții școlărești, de inițiativă ce particularizează cadrul solemn în care absolvenții și-au rămas bun de la școala...

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

Insoții-ne! În venerabilul liceu bucureștean „Nicolae Bălcescu”, clasa a XII-a a pătruns pînă azi, în momentul absolut, simbolice cheie a științei, predată lor de ultima promoție a liceului. Astăzi, o încredințarea celor dintr-o XI, viitoare promoții. Actul înmînării cheii se oficiază

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”



În ultimele zile de școală, viitorii absolvenți au purtat un însemn distinctiv, precum elevii din imaginea de față...

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

„Școala m-a dat lucrul”

UNIVERSITARI IȘI FORMULEAZĂ EXIGENȚELE

un nivel mai adecvat, pentru a spori capacitatea de informare a studentului (de pildă: prin cunoașterea limbilor străine), interesul, înțelegerea matură pentru problemele ideologice și politice, fără de care nu se poate imagina un cetățean demn de epoca socialismului și comunismului. În sfîrșit — but noi leam — eu doispresce anite de școală crește cantitatea și calitatea cunoștințelor din domeniul în care viitorul student se va specializa în universitate, ceea ce va permite o și mai nuanțată aprofundare a problematicii științifice, atît de complex în vremurile noastre.

„Am așteptăm de la această promoție de absolvenți? Să se ridice la nivelul intelectual al unui concurs de admitere, să ne angajeze pe noi, examinatorii, într-un dialog științific de înțînă din care să vedem că răzbate pasiunea pentru profesia aleasă.”

Acad. EUGEN RADULESCU, rectorul Institutului agronomic-București

„Am sentimentul că absolventul a 12 clase e mai apt să abordeze studiile medicale. Numai un tînar cu o bună formare științifică și înarmat cu o cultură umanistă va fi pregătit să facă față studiilor universitare, să răspundă, în cazul nostru, misiunii nobile a profesiei de medic. Rămîne să ne confirmare acest adevăr și această cerință majoră, primii absolvenți ai școlii de 12 ani”.

Prof. univ. OCTAVIAN FODOR, membru corespondent al Academiei, rector al I.M.F.-Cluj

Scurtă geografie a profesiilor voastre viitoare

Poate rîndurile care urmează să stîmcescă zîmbete: vorbim despre profesii unor inițiați. Dar portretul promoției ar fi incomplet fără acest tablou al profesorilor care exprimă, de fapt ce semnifică drumul în viața al absolvenților de liceu. Drumul lor în viața începe prin cele 189 facultăți — totalizînd 70 de specialități — ori prin cele 20 de secții de subingineri, ori prin cele 141 de școli tehnice post-liceale. Inseamnă nenumăratele ore de muncă ce așteaptă absolvenții de liceu. Inseamnă, deci, perspectiva de a deveni specialiști cu calificare superioară sau medie. Inseamnă cîmp deschis afirmării, creației, realizării depline prin muncă.

Societatea noastră dă cu generozitate și primește pe măsura acestei generozități. Este un schimb de valori, posibil numai într-o orînduire ca a noastră, beneficiari fiind, deopotrivă, individul și țara. La capătul acestor rînduri, notăm doar trei cuvinte: SUCCES! SUCCES! SUCCES!

Pagină realizată de LUCREȚIA LUSTIG și MARIETA VIDRAȘCU, cu concursul corespondenților ziarului.

După demisia generalului de Gaulle

● Alain Poher instalat la Elysée ca președinte interimar
● Supoziții privind eventualele candidaturi

PARIS 28 (Agerpres). — Demisia generalului de Gaulle a intrat în vigoare luni. La ora prinzului, Consiliul Constituțional a constatat în mod oficial că „sunt reunite condițiile prevăzute de constituție pentru exercitarea provizorie a funcțiilor președintelui republicii”. În consecință, Alain Poher, președintele Senatului, s-a instalat la Palatul Elysée în calitate de președinte interimar al Franței.

El urmează să exercite funcțiile șefului statului până la desființarea alegerii prezidențiale și desemnarea prin vot universal a noului președinte al republicii. Termenul stabilit de constituție pentru organizarea alegerii prezidențiale este de 25-35 de zile de la demisia sau dispariția precedentului președinte. Cum alegerile nu pot avea loc decât duminică, rezultă că cele două scrutine ale consultării electorale vor avea loc, după toate probabilitățile, la 1 și 15 iunie.

Până la alegerea noului președinte, interimatul puterii executive îl asigură actualul guvern prezidat de Couve de Murville. Situația este, cum este, complicată de faptul că președintele interimar este una din personalitățile preeminente ale opoziției, în timp ce guvernul rămâne, ca filiație politică, neschimbat. De obicei însă perioadele de interimat nu sînt folosite pentru adoptarea unor decizii de importanță capitală. Eventualele decizii de importanță vor fi luate de președintele interimar și guvernul nu vor avea deci prea multe prilejuri să se manifeste, cu atât mai mult cu cât modalitățile și calendarul tranziției sînt precis stabilite de constituție.

Vorbind despre alegeri, prima întrebare se referă, evident la candidaturile posibile. Nimeni nu și-a prezentat încă candidatura în mod oficial. Practic, oricine o poate face. Pentru a-și pune candidatura la magistratura supremă, o personalitate are nevoie doar de semnătura a 100 de primari (din cei 38.000 în funcțiune în Franța). Cu prilejul primului tur de scrutin se face o selecție între candidați, astfel încât la al doilea tur (care are loc numai dacă nici un candidat nu a obținut la primul tur majoritatea absolută de voturi) alegătorii au de optat doar între candidații situați pe primele două locuri în primul tur de scrutin.

Decamdată, o singură candidatură pare certă, cea a fostului prim-ministru Georges Pompidou. Cercuiri informativ de relează că, în cursul reuniunii de luni dimineață, conducerea partidului gaullist a și căzut de acord asupra sprijinirii candidaturii lui Pompidou. De fapt, după cum se știe, încă din ianuarie fostul premier și-a anunțat intenția să candideze atunci cînd succesiunea generalului de Gaulle va apărea la ordinea zilei.

În cercurile opoziției de stînga problema unei candidaturi unice preocupă cu insistență toate persoanele cu ră-

biții Franceza timp de zece ani și jumătate, un timp mai îndelungat decît oricare dintre cei 18 președinți din istoria Franței. De dimineață seara pînă luni la prînz, doar de trei ori linistea de la Colomby-les-deux-Eglises, reședința particulară a generalului, situată la aproximativ 200 km. de Paris, a fost ruptă de soneria telefonului: secretarul general al președintelui, Bernard Tricot, a dus-a cunoștința celui care mai era în viață al statului rezultatele referendumului și aranjamentele în vederea demisiei.

S-a aflat că încă de cîneea trecut, înainte de a părăsi Parisul pentru a se retrage la reședința sa particulară, generalul de Gaulle lăsa premiezului Couve de Murville și secretarului general al președinției, în plus în chis, textul comunicatului prin care făcea cunoscută demisia sa din funcția de președinte. Observatorii trag din acest amănunt concluzia că generalul nu și făcea iluzii în privința rezultatului referendumului. Se afirmă chiar că el ar fi spus mai mult membrii ai anturajului său, înainte de a părăsi Parisul, că „totul este pierdut”.

În fața casei bătrînești de la Colomby-les-deux-Eglises, așezată în mijlocul unei grădini înconjurată cu un gard înalt, s-au adunat în noaptea de duminică spre luni un mare număr de ziariști și fotoreporteri. Ei nu au putut însă culege nici o informație importantă și nici o fotografie senzatională. Poarta s-a deschis de cîteva ori pentru a lăsa să intre sau să iasă cîteva slujitori apropiați ai fostului președinte.

Între timp, la Palatul Elysée domnea o vie animație. Colaboratorii fostului președinte își strîngeau lucrurile și arhivele pentru a elibera birourile în care cînd se instalează colaboratorii președintelui interimar, Alain Poher.

„Desinflation Strategy“

La sfîrșite zile, măsurile adoptate la Washington privind combaterea inflației — persistența de mai mulți ani în Statele Unite — au stîrnit numeroase și contradictorii ecouri. În timp ce unele cercuiri salută ridicarea taxei de scut alături de proiectul realizării unui surplus bugetar, altele ceruiri adoptă o atitudine critică remarcînd, în special, lipsa unor reduceri substanțiale a cheltuielilor militare (principala sursă a inflației), menținerea supra-taxei de 10 la sută, majorarea taxelor la servicii postale prezente și desființarea scutului impozitului de 7 la sută asupra investițiilor.

Luarea unor hotărîri urgente, punerea la punct a unei „desinflation strategy”, a strategiei antiinflaționiste indică îngrijorarea față de deprecierea continuă a monedei americane — monetă etnie în actualul sistem monetar occidental bazat, după cum e cunoscut pe trileta sur-dollar-lira sterlină. Semnificative în discuțiile actuale sînt datele publicate în tradiționalul anuar universitar al moneterilor, denumit Pick, după numele specialistului care-l redactează. Anuarul Pick indică o diminuare lentă, neinteruptă a puterii de cumpărare a dolarului — formă caracteristică de manifestare a inflației. În 1968, dolarul deținea numai 39 la sută din puterea sa de cumpărare din anul 1959.

Statisticele publicate cu cîteva zile în urmă de Ministerul Muncii relevau creșterea costului vieții în S.U.A. la nivel național. În ultimii 18 ani comparativ cu luna martie a anului 1967, nivelul preturilor în luna martie a, a crescut cu 125,6 la sută. Recentă creștere a pretului etelului, într-un ritm superior tuturor celorlalte ramuri industriale, va percuta o scumpire a produselor în sfera domeniului, agravînd pe multiple planuri tendințele inflaționiste.

Ceea ce a stîrnit însă, temerile cele mai profunde a fost nu numai fenomenul de depreciere a dolarului și al apariția unei mentalități generate de gîndul că „azi poți cumpăra mai puțin decît ieri”. Cumpărătorii — cei de rînd sau capitaliști — investesc acum creștînd de bani pentru a se asigura în prezent cu produse mai multe decît ar putea să cumpere în viitor cu aceeași sumă de bani, fapt ce contribuie la accelerarea circulației banilor, deci și a fenomenelor inflaționiste.

Nona administrație Nixon încearcă să pună capăt inflației și adoptat o serie de măsuri. Dar așa cum arăstăm, numeroase cercuiri pun la îndoială eficacitatea „strategiei deflaționiste”. Cînd ridicarea taxei de scut, fără a se interzice importul de capital străin, reducea cheltuielile bugetare afectînd capitalul cultural-social și în extremă de mică măsură alocațiile (cîteva miliarde dolari) destinate armatei — apreciază unii observatori — nu pot produce limitarea inflației.

În acest context, agențiile de presă au reluat declarația președintelui Comisiei Camerei reprezentanților pentru problemele bugetare, republicanul Wilbur Mills, care referindu-se la prezentele măsuri adoptate de președintele Nixon le-a calificat drept „insuficiente pentru a slăbi presiunea inflației”. Mills, a cerut reducerea cheltuielilor bugetare cu încă cîinci miliarde, acțiune ce în anul fiscal 1969-1970, deficitul s-ar putea majora, creșterea optimismului oficial la 6 miliarde dolari. Reacții asemănătoare au fost consemnate și la conferința primarilor americani desfășurată la Cleveland, unde primarul orașului gardă a atacat reducerea cheltuielilor civile în raport cu cele militare. „Problema alocațiilor militare — a arătat el — trebuie privită ca o alegere între napalm și grădinițele de copii, între bombele nucleare și școli”. Făcîndu-se ecoul unor opinii mai largi ziarul „Christian Science Monitor” cerea reducerea substanțială a cheltuielilor militare, domeniu cu influență negativă asupra economiei S.U.A., cauză esențială a apariției inflației.

După cum e lesne de înțeles, victimele inflației sînt în primul rînd milioanele de consumatori care luptă pentru menținerea salariilor la niveluri corespunzătoare escaladei continue a preturilor la produsele de consum. Iată de ce în ultima perioadă s-au înmulțit mișcările revendicative ale maselor, s-a înregistrat o recrudescență a grevele, a conflictelor de muncă. Dar, după cum reiese din ultimele decizii ale Casei Albe privind combaterea inflației, se pare că se încearcă lesirea din impas prin impunerea unor măsuri respective aceluiași categorii sociale care suportă consecințele inflației. Promisa anulare a supra-taxei de 10 la sută, introdusă de administrația Johnson, a fost abandonată pînă la o dată la care se vor „schimba anumite facțiuni”. Fără, proiectul majorării taxelor la servicii postale nu se bucură de simpatia Anulare legii privind scutirea impozitului de 7 la sută asupra investițiilor va lovi fără îndoială în folosirea forței de muncă, contribuind la creșterea șomajului. Unele oficialități prevăd deja un procentaj de 4,5 la sută, procent ce corespunde unui șomaj din perioada „recesiunilor economice”.

Specialiștii atrag atenția că noul președinte al S.U.A., „este pe punctul de a avea nevoie de adevărate suferi magice pentru a rezolva problemele economice” (THE FINANCIAL TIMES).

IOAN TIMOFTE



Astăzi este sărbătoarea națională a Japoniei. Fotografia noastră reprezintă o imagine din capitala țării, Tokio

„Săptămîna românească” în orașul italian Prato

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Duminică a avut loc în orașul Prato inaugurarea unei „Săptămîni românești”, al cărei scop principal este cunoașterea mai amănunțită a unor aspecte privind viața cultural-artistică din Republica Socialistă România, dezvoltarea relațiilor tradiționale de prietenie dintre popoarele italian și român. Cu acest prilej, la Teatrul municipal „Metastasio” a avut loc o festivitate în cadrul căreia a luat cuvîntul primarul orașului, Giorgio Vestri, consilierul pentru probleme de cultură și artă, Bruno Davizzi. În cuvîntele elogiante la adresa poporului român și a realizărilor sale în diferite domenii, vorbitorii au subliniat semnificația „Săptămîni românești” pentru contactul neîntrerupt cu teatrul și folclorul românesc, cu arta populară a României, stîmă și prajitura de care se bucură România și poporul său în Italia.

În timpul „Săptămîni românești”, Teatrul Național din Cluj va prezenta spectacolele „Caligula” de Albert Camus, „Ifigenia în Aulida” de Euripide, piesele „Visual” de Dumitru Radu Popescu, „Rochia” și „Un om de treabă” de Romulus Vulpescu, în regia lui Vlad Mugur.

Tot în cadrul „Săptămîni românești”, în sala Teatrului „Metastasio” s-a deschis o expoziție a cărții românești contemporane cuprînzînd lucrări reprezentative ale prozei și poeziei din țara noastră, precum și o expoziție de fotografii cu aspecte din activitatea Teatrului Național din Cluj. De asemenea, vor avea loc două gale de filme românești, precum și o conferință despre România contemporană.

Sesiunea plenară a celui de al IX-lea Comitet Central al P. C. Chinez

PEKIN 28 (Agerpres). — La Pekin a fost dat publicității comunicatul cu privire la prima sesiune plenară a celui de-al IX-lea Comitet Central al Partidului Comunist Chinez, care a avut loc la 28 aprilie. Sesiunea a fost prezidată de Mao Tze-dun, președintele C.C. al P.C. Chinez, care a rostit o cuvîntare. În cadrul sesiunii au fost alese organele Comitetului Central. Membri ai Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez au fost aleși: Mao Tze-dun, Lin Biao, Cen Bo-da, Ciu En-lai, Kan Sen. A fost ales, de asemenea, Biroul Politic, alcătuit din 21 de membri și patru membri supleanți.

A. Dubcek ales președinte al Adunării Federale a R. S. Cehoslovace

PRAGA 28 (Agerpres). — La Hradul din Praga a avut loc, la 28 aprilie sesiunea Adunării Federale a R. S. Cehoslovace, care a ales noul președinte al acestui organ legislativ suprem al R. S. Cehoslovace. În cadrul lucrărilor, P. Colotka, președintele Adunării Federale a arătat că, avînd în vedere hotărîrile și recomandările Plenarei din aprilie a C.C. al P. C. din Cehoslovacia, în problema cadrelor, cere sesiunii să fie eliberat din funcția de președinte al Adunării Federale.

E. Erban, președintele C.C. al

Luptele din Vietnamul de sud

Puternice atacuri ale patrioților sud-vietnamezi

După cum transmit agențiile de presă, în cursul nopții de duminică spre luni forțele Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud au supus unor bombardamente cu rachete și mortiere cîinci obiective americano-zaigoneze. Au avut de suferit într-o măsură mai mare una din bazele marinarilor americani, situată la 30 km sud-vest de Da Nang, și o unitate de infanterie, de asemenea americană, cantonată la 90 km nord de Saigon. În regiunea capitalei au avut loc duminică o serie de ciocniri, soldate cu pierderi relativ însemnate pentru partea americană. Alte ciocniri au avut loc în apropierea zonei demilitarizate, și în regiunea de delț. Tot în cursul zilei de duminică forțele patriotice au doborât trei elicoptere aparținînd forțelor S.U.A. Pe de

Demisia premierului nord-irlandez

Căpitanul Terence O'Neill, primul ministru al Irlandei de nord, și-a prezentat luni demisia din funcția de lider al Partidului unionist de guvernămînt. În mod automat el urmează să cedeze și funcția de prim-ministru de îndată ce un nou lider al partidului va fi ales.

Demonstrație împotriva N.A.T.O.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

ROMA 28. — Corespondentul Agerpres, N. Puica, transmite: Răspunzînd apelului adresat de un comitet de inițiativă, la care au aderat P.C.I., P.S.I.U.P. și reprezentanți ai mișcării socialiste autonome, catolicii de stînga și tinerii republicani, duminică a avut loc la Palermo o manifestație de protest împotriva pactului Atlanticului de Nord și apartenenței Italiei la N.A.T.O., pentru transformarea Mediteranei într-o mare a păcii, pentru progresul economic și social al Siciliei. Mii de participanți — muncitori, intelectuali, tineri și femei, sosiți la Palermo din diferite localități ale Insulei — au demonstrat pe străzile principale ale orașului cerînd „folosirea energiei și miliardelor pe care le înghit cheltuielile militare” în folosul progresului general și al dezvoltării sudului Italiei.

pe scurt

● UN SONDAJ realizat de agenția Associated Press arată că 47 de senatori se opun adopției proiectului de construire a sistemului de rachete antiracheta „Safeguard”, iar 43 sînt favorabili proiectului. Un număr de 10 senatori sînt încă nedecisi.

● UN PROTOCOL cu privire la colaborarea tehnico-stiințifică directă între Consiliul Național al Cercetării Științifice din Republica Socialistă România și Comitetul federal pentru dezvoltare tehnică și investiții al R. S. Cehoslovace a fost semnat la Praga. Din partea română protocolul a fost semnat de N. Sirbu, vicepreședinte al Consiliului Național al Cercetării Științifice, iar din partea cehoslovacă de A. Mrazek, președinte al Comitetului federal pentru dezvoltare tehnică și investiții.

● AMBASADORUL Republicii Socialiste România în Republica Somalia, Ion Drînceanu, a prezentat scrisorile de acreditare președintelui Abdurashid Ali Shermarke.

Cu acest prilej, între președintele Somaliei și ambasadorul român a avut loc o convorbire cordială.

La ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare au asistat funcționarii superiori de la președinția republicii și ministrul de externe somalez.

ZIUA ROMÂNIEI LA TIRGUL DE LA TOKIO

● CAPITALA JAPONIEI găzduiește de cîteva zile cea de-a opta ediție a Tîrgului internațional de la Tokio, manifestație de o deosebită importanță pentru promovarea și dezvoltarea relațiilor economice și comerciale ale țării de pretutîndeni.

Luni, în cadrul acestui tîrg a avut loc „Ziua României”. Cu acest prilej, la pavilionul țării noastre a avut loc o ceremonie la care au luat parte oameni de afaceri japonezi, precum și Petre Sin, șeful agenției economice române la Tokio, și Octavian Bucina, directorul oficiului țării noastre. Vizitatorilor oficiali le-a fost oferit un bogat material documentar și de informație privind realizările economice ale României.

După cum se știe săptămîna trecută, cînd ofensiva federală asupra orașului Umuhahia a fost decisivă, trupele lui Oduwegwu Ojukwu au anunțat că au recuparat localitatea Owerri, aflată de șapte luni sub control federal. Situat la aproximativ 60 kilometri de Umuhahia, pe o importantă rută strategică, orașul Owerri a fost scena unor lupte îndrăgite între forțele federale și cele nigeriene.

S.U.A. au peste 40.000 de militari staționați la bazele din Filipine la care sînt angajați, de asemenea, peste 45.000 de filipinezi. Acordurile cu privire la aceste baze au fost înțiale chele pe o perioadă de 99 de ani, redusă în urma tratatului din 1966, la 25 de ani. Ele expiră abia în 1981.

Filipinele revizuiesc acordurile cu S.U.A.

● GUVERNUL FILIPINEZ întreprinde o „restudiere” a acordurilor cu S.U.A. în vederea „revizuirii” lor pentru „a îndrepta prevederile, care ar putea afecta suveranitatea națională”, transmite ministrul de externe, Carlos Romulo, într-un interviu acordat corespondenților de la Manila al ziarului american „The Christian Science Monitor”.

S.U.A. au peste 40.000 de militari staționați la bazele din Filipine la care sînt angajați, de asemenea, peste 45.000 de filipinezi. Acordurile cu privire la aceste baze au fost înțiale chele pe o perioadă de 99 de ani, redusă în urma tratatului din 1966, la 25 de ani. Ele expiră abia în 1981.



R. P. POLONĂ. — Arhitectonică modernă la Varșovia